

省委常委会举行党史学习教育第五次专题学习暨省委中心组学习会

省委书记林武主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)6月7日,省委常委会举行党史学习教育第五次专题学习暨省委中心组学习会,省委书记、省委党史学习教育领导小组组长林武主持会议并讲话。他强调,要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚持正确方向,释放改革动力,扩大开放能级,确保党中央各项决策部署在山西贯彻执行到位。省委副书记、代省长蓝佛安出席。

会上,与会同志进一步深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和习近平总书记重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》,深入研读《中国共产党简史》,重点学习改革开放新时期历史。部分常委同志作交流发言。

林武指出,习近平总书记关于学习党史的重要论述,特别是在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,为我们开展党史学习教育指明了前进方向、确立了根本遵循,要全面贯彻落实到党史

学习教育和各项工作,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。改革开放四十多年来积累的宝贵经验,是党和人民弥足珍贵的精神财富,我们必须倍加珍惜、深刻体悟,从中汲取奋进的力量、创新的力量、实干的力量,以新的精气神全方位推动高质量发展。一是坚持正确方向,走好中国特色社会主义道路。方向决定前途,道路决定命运。实践启示我们,改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也影响了世界。山西是革命老区,在革命、建设、改革各个历史时期都作出了重大贡献,在新时代更要有新的作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻认识中国特色社会主义制度的优越性,发挥历史的主动性和创造性,敢于和善于回答全方位推进高质量发展迫切需要解决的问题,确保改革开放始终沿着正确方向前进,不断深入探索、创新创造、有所突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。二是释放改革动力,全面深化各领域改革。全面深化改革,既

是对社会生产力的解放,也是对社会活力的解放。实践启示我们,全面深化改革,是推动中国经济社会发展的强大动力,也是点燃民族激情的强大引擎。习近平总书记三年时间两次视察山西,勉励我们“在转型发展上率先蹚出一条新路来”。实现高质量发展,必须以改革开放破解发展难题。要胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局的历史机遇,带领全省上下大胆试、大胆闯、全力拼、踏实干,系统性深化重点领域改革,着力引深能源革命综合改革试点、开发区改革、“标准地+承诺制+全代办”改革等,切实把山西人民的智慧和力量激发出来,把山西发展的动力和活力激发出来。三是扩大开放能级,更高水平融入国内国际双循环。实践启示我们,开放带来进步,封闭必然落后。改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。打造内陆地区对外开放新高地,山西开放的意识必须增强、开放的脚步必须加快。要立足全国看山西,主动在国家重大战略中找准发展定位,积极融入京津冀协同发展,

发展,深度对接长江经济带战略、粤港澳大湾区建设,高起点申建国家自贸区,积极申建全面深化服务贸易创新发展试点,加快太原武宿综合保税区发展,做好中部博览会、晋阳湖峰会的后续签约落地工作,筹备好太原能源低碳发展论坛,不断提升我省制度性开放水平。

林武强调,伟大的党引领伟大的事业。实践启示我们,坚持党的集中统一领导,是改革开放取得成功的根本保证。新发展阶段推进改革开放事业,必须坚持和完善党的领导。要加强党对改革开放的集中统一领导,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定各个领域,不断提高把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,充分调动各方面推进改革的积极性主动性创造性,确保党中央各项决策部署在山西全面、正确、有效地贯彻执行到位。

省委党史学习教育领导小组办公室负责同志,省直有关部门负责同志列席会议。

林武与中煤集团董事长王树东举行工作会谈

本报讯(山西日报记者 杨文俊)6月7日,省委书记林武与中煤集团董事长王树东举行工作会谈,就进一步加强合作深入交流。省领导李凤岐、王一新出席。

林武代表省委、省政府对王树东一行表示欢迎,感谢中煤集团长期以来对山西经济社会发展的大力支持,并简要介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,习近平总书记三年时

间两次视察山西,勉励我们在转型发展上率先蹚出一条新路来。全省上下牢记殷殷嘱托,坚持转型发展,持续接力奋斗,优化营商环境,大力招商引资,实施新兴产业电价机制,全省经济延续稳步向好态势。我们要进一步深入学习领会习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全方位推进高质量发展,加强科技创新,培育壮大新兴产业,加快发展制造业,改造提升传统

产业,推动能源清洁低碳安全高效利用。深入实施碳达峰碳中和山西行动,大力发展新能源,优化能源供给结构,全面深化能源革命综合改革试点。中煤集团实力雄厚、优势突出,长期以来与山西有着良好合作基础。希望进一步发挥能源“国家队”作用,密切与山西企业的合作,加大在晋项目投资力度,实现更好更大发展。山西将进一步创优营商环境,为包括中煤集团在内的企

业发展创造良好条件。

王树东感谢省委、省政府多年来对中煤集团在晋发展的关心支持,高度赞誉山西经济社会发展取得的积极成效,介绍了企业发展和在晋布局情况,就深化合作提出建议,希望围绕山西转型发展,在煤炭绿色智能化开采、煤炭分质分级深度转化、清洁能源开发利用、能源综合服务等方面加强合作,助力山西转型发展蹚新路。

太原慈善学校今年招收贫困生420名

新变化:往届生也可报名;两个专业试点3+2五年制模式

本报讯(记者 李涛 通讯员 王强)6月8日市慈善总会消息,今年太原慈善职业技术学校将招收420名贫困家庭学生,学生上学期间所需的学费、生活、住宿、校服等一切费用全免,免费培养贫困学子掌握一技之长、顺利实现就业,摆脱家庭贫困。今年有个新变化:往届初中、高中毕业生符合条件也可报名,并且两个专业将开设3+2五年制大专班。

太原慈善职业技术学校的学生全部来自贫困家庭子女,创办以来累计招收贫困学生6000名,已有4800名学生毕业走上了工作岗位,就业分布在全国

人大机关后勤服务中心、中组部、中联部、武警总部、人民日报、中国日报等单位。还有在广东、上海等地发展的学生和自主创业学生,月收入有的达到1万多元,多数在3000元以上,实现了“培养一人、脱贫一户”的目标。

今年的招生对象为省内的城乡低保户、建档立卡户、残疾人困难户、重点优抚对象及军烈家属、单亲困难家庭、因突发事故造成困难的低收入家庭子女初、高中应届毕业生或往届优秀学生。开设中式烹调、西式烹调、酒店管理、美发、电子商务等13个专业,其中,

酒店管理专业和形象设计专业为3+2五年制大专班,酒店管理专业学生在本校三年学制期满可申请定向升入太原旅游职业学院,就读两年,毕业后拿大专文凭;形象设计专业学生在本校三年学制期满可申请定向升入山西职业技术学院,就读两年,毕业后拿大专文凭。

报名咨询电话为7191520。凡录取的学生,在校期间的学费、生活费、住宿费、教材费、校服费(包括作训服和工服)、公寓用品费等全免。需要注意的是,3+2阶段的后两年费用需按定向升学院校规定缴纳。

阳曲县力保高考“电力十足”

本报讯(记者 毕晶晶)“阳曲一中,情况如何?”6月8日早上8时30分,阳曲县供电公司负责人来到阳曲一中保电现场,用对讲机与各个高考保电现场进行及时信息交互。

“一中,一切正常。”
“教育局,一切正常。”
“联络开关处,一切正常。”
“北山线,一切正常。”

今年5月以来,阳曲县供电公司把高考保供电作为党史学习教育“我为群众办实事”的具体实践,结合往年经验和重点用户负荷情况,制订了详实的高考保电工作方案和事故应急预案,已组织进行2轮用电检查,主动为用户设备做预防性试验,测试用户自备UPS、发电机的运行性能;开展4轮保电方案及应急预案的修编、审定工作,实现保电压力传导到位、人员责任安排到位、安全风险管控到位,对涉及高考保电的线路开展专项巡视,确保圆满完成高考保电任务。

考生们在考场追逐梦想,电力人在考场外温暖相伴。高考期间,该公司运检部、线路班、变电班、黄寨供电所全员出动,对考点、考点线路实施24小时蹲守,随时应对各种突发情况,并为考场外等待的考生家长送去矿泉水、藿香正气水等降温防暑的慰问品,助力“平安高考”。

本报讯(记者 张波 通讯员 郭艺萱 文玉)6月8日,在端午节来临前夕,古交市邢家社乡各村党支部组织近300名党员志愿者走上街头,清扫公共场所、背街小巷的卫生死角,为群众创造干净整洁的节日环境。

迎端午 古交志愿者上街大扫除

志愿者们拿着扫帚、铁锹,对交通沿线、村庄街巷、田间地头等重点区域违规堆放的建筑垃圾进行了整治,并组织动员群众及时清扫和维护房前房后、屋里屋外等环境卫生。对随地吐痰、乱扔废弃物等有损环境卫生的不文明行

为,志愿者们及时进行劝阻和教育,并向村民发放保护环境宣传单,增强人们的生态文明意识。

经过志愿者们的一番努力,共集中清理乱堆乱放及各类垃圾800余立方米,发放宣传册2000余份。